

## 科幻作文征文

7月20日,本报启动了“触摸未来”科幻作文征文大赛,截至目前共收到了来自杭州建兰中学、杭州时代小学、杭州胜利小学等学校的三四百篇中小学生的征文。8月17日~19日,在本报组织的2018杭州智博会暨黑科技展上,乐码公园等机构特地组织了孩子们前去参观,他们切实体会到了科技魅力所在。

## 幻世界

杭州市建兰中学810班 汪郡一

21世纪末,人类拥有了第二个世界——“幻”,这是由华夏第一集团阿里妈妈打造的虚拟而“真实”的世界。在幻世界,人类只要戴上头盔,躺在床上就可以开启希望设定的崭新人生。

很荣幸,我成了幻世界中的一名工作人员,可以说是第二世界的“人生”向导吧,专门向进入幻世界的人介绍使用功能,也可以带他们在幻世界四处逛逛。一般来说,找我预约的都是一些热血青年,他们会让我带着去体验刺激的真实枪战。

2100年8月12日,农历七夕。这一天,我接到了第1888号客户的请托。她是一个美丽的女孩,有着瓜子脸、大而扑闪的眼睛、小巧的嘴,一头乌黑的卷发使

她看起来很活泼、很乐观。她的要求很简单,只是让我带着去森林大峡谷玩耍。

在出发前往大峡谷的路上,她只顾着跑啊、跳啊,好像从没有运动过一样,弄得我也不得不一直跑步跟着她。一路上看到任何东西,特别是花草,她都要不停地发问,我只好耐心地一一解答。她嘴里不停地“哦哦,原来是长这样子的呀!”我真的很好奇,看她那样子,似乎只知道花儿的名字,却不认得花儿的样子。我想,她应该是现实生活中的某位大小姐吧,从小背这背那,却没有一点生活常识。

到了峡谷,她一边用力地嗅着花儿的香气,一边把耳朵张大听着鸟儿的声音,一会儿又瞪大了眼睛四处看,好像迫切地要把这片地方给印到脑子里去。不

满足的她还躺在草地上不停地翻滚,感受着草儿的气息、泥土的味道。

我本想在河边捕些鱼,给她弄些烤鱼吃。她看到后立刻跑了过来,让我大吃一惊的是,她竟然直接跳入河中,然后身体顺势沉了下去!“天呐!”我不得不赶紧下河救人,也是对这天真的小妹妹感到很无语。

在她的百般请求下,我答应她吃完了烤鱼,就教她游泳。我手把手地教她游泳,本来学得挺高兴的,突然间她却低下了头,眼里满是忧伤。当抬起头见我盯着她时,就赶紧露出勉强的笑容,朝我微微一笑。

学了一阵,她又不想游泳了,不停地催促我陪着她寻找各种好玩的东西,好像时间很紧迫的样子,什么都想尝试一

下。24小时很快就到了,委托人的任务终于结束了,我长长地松了一口气,而我和她都要重新开始面对现实生活了。

回到了现实,我越想越觉得这次任务十分可疑,忍不住就用高端微信发出视频聊天询问我的委托人,那小姑娘的近况如何?委托人说:“这是你这么久来第一次有好奇心啊。我想你或许猜到什么了吧。的确,小姑娘患有先天性疾病,导致五官的感受全失。在她生命的最后时刻,我们希望让她进入幻世界,好好感受一下世界最后的美好。她让我们转达对你的谢意:这是她最开心的一天!谢谢您,先生!”

一瞬间,我哑口无言,愣在那里好久好久……

## 地球上最后一个人

杭州市建兰中学809班 周子越

地球上的最后一个人,独自坐在房间里,沉思着。

这时,门外突然响起了敲门声。

他习惯性地回过头,用带着希冀的目光望向门的方向。可这时,敲门的声音突然断了。满脸写着失落的他垂下了眼帘,却又在刹那间发现——他自己已经是世界上最后一个人了。

“我真傻,真的。”他一边叹气一边抱住自己的头,“他根本没有做错什么。”

时间回到了三个月以前,那时,整个世界,几乎完美无缺。

“各位,我们还有一周就可以完成公司的总目标了!”他在每周一早上的公司例会上激情洋溢地说,“大家继续努力,我们一定可以拿下年度第一的全额奖金。”

台下响起了雷鸣般的掌声,有些人激动得从座位上跳起来,借以表达自己对公司总目标的支持和自信。

这时,秘书走上台,在他耳边轻声说

了几句。

他的脸色顿时暗了下来,颤抖的声音从他嘴里发出来,轻得几乎无人能够听见:“今天的大会先到这里。”

他在员工们离开场地之前先行离场,领带歪了,衣角折了,他都没有在意这些——根本没有时间在意这些。“到底怎么回事?”他一把推开门,对着那张背着他的椅子大声喊道,“谁干的?到底是谁?我一定要把他找出来。”

那个人将公司的业绩表删去,并将交易转到了别的部门。经过几天的地毯式搜查,他以为是他最好的兄弟做的。“是不是你干的?”他拉住对方的领口,眼神充满仇恨,“说话啊,不敢认了吗?敢做倒是敢当啊。”

“我没有,不是我做的。”对方坚决不承认。

“没有?现在的情况很危急,大陆幸存者只剩下不到100人,你还在这里跟我

说没有?”他吼道。

“不是我干的就不是我干的。”对方说。

“太过分了!”他坐在自己的办公室里,狠狠地拍了一下面前的桌子,茶杯倒了,水顺势流到了还插着充电线的电脑。“砰——”电脑爆炸了。

整个办公室的人,都未逃过一劫,除了他一人。

时间又回到了现在,那间屋子,那个懊悔的人。

门外的敲击声越来越响亮,越来越急促,他的心脏驱使着他将门慢慢地打开,门外站着他最好的兄弟——当然是他的虚体,也许是他的灵魂。

“我留给你了一句话。”对方哽咽道,“你想要看看吗?”

他的五脏六腑似乎交杂在一起了,让他感到莫名的难受:“想,我想。”

“跟我来吧!”对方笑着说。

他跟着对方的脚步慢慢跨入了虚空的宇宙,很快的,他们走到一面墙前面。墙上写着:信任,就是有一天,你拿枪口对准了我,我也不会觉得害怕。即使你手中的枪响了,我也会相信,那只是枪走火罢了。

他跪在对方面前失声痛哭起来,他想到了他们在一起的每分每秒。

“别哭了。”对方含笑说。

“对不起,是我当初错怪了你。”他很懊恼。

对方问:“如果再来一次,你会愿意相信我吗?”

“我当然愿意啊!”他哭着向对方大喊。

“那跟我一起走吧。”对方向他伸出手。

他忘记了求生的本能,一步一步在通往另一个世界的道路上慢慢地走着,将他脑后的世界全部忘记。

死神就利用了人的这一弱点,化作了人形,将地球上最后一个人带走了。

## 噩梦般的游戏

杭州高新实验学校703班 朱紫陌

经过一场你死我活的争斗,地球上最后一个人独自坐在房间里,回想着胜利带来的欢乐,这时忽然响起了敲门声。地球上已经没有我的对手了,是谁呢?他一面猜测一面迟疑地打开门。一个个头不高、身材消瘦的老人站在门口,老人的脊背有些佝偻,从脸部纵横交错的皱纹判断,年纪应该超过70岁。老人拄着一根拐杖,戴着一副金丝边眼镜,但目光炯炯有神。他警惕地盯着老人问:“您是?”

老人平静地回答:“我是‘模拟星球’游戏的开发者。现在的一切都是你把虚拟的游戏在现实中错误应用所造成的。”

“游戏?这是一个游戏?我好不容易把地球资源都集中到我手中,你说这只是一个游戏?”他的眼神充满了疑惑,“那我在游戏中是什么角色?”

“是的,这只是个游戏,而你就是这个游戏的最高操控者,鲍勃尔。我的‘模拟星球’游戏是让你们学会科学地开发地球资源,为人类造福。而你们却被贪

欲所驱使,不顾环境,摧残地球。尤其是你,为了争夺资源还不惜发动战争,把人类消灭得只剩下你一个人。地球都快毁灭了,你要那么多资源还有什么用?”老人厉声地责问他。

鲍勃尔迷茫地向四周张望,窗外一片荒凉,垃圾铺满了大地,想找个落脚的地方都很难;大河小溪都流淌着臭水,山上的树光秃秃的,没有一丝绿色的存在。周围安静得可怕,没有动物,也没有发现其他任何生命的迹象。

他只顾消灭对手,这才意识到只剩下自己一个人怎么活呀?鲍勃尔身体颤抖,面目扭曲:“怎么办?救救我!”老人说:“回到原点,按照规则,重新开始游戏。要真正地思考人与环境的关系,人类只有团结才能生存,不能和平共处就会毁灭地球。”话音刚落,老人就化作一阵轻烟消失了。而窗外,又恢复了生机盎然的原貌。鲍勃尔听到远处传来一个声音:“这是最后一次机会,新游戏即将开始!”

## 我们的世界在重建

杭州胜利小学新城校区三年级1班 柴昊彤

2018杭州智博会暨黑科技展的展厅中,有很多让我感兴趣的科学技术正在让我们的生活发生改变。

在盛大的开幕式中主持人说通过构建交通智慧疏导系统,杭州已经从“全国第三拥堵的城市”下降到了第45位,这也是人工智能发展的成果,让杭州走向更繁荣,更有序,杭州人民的幸福感也是嗖

嗖地提升啦。

正当我有些口渴的时候,我来到“蚂蚁金服”通过“刷脸”得到了一瓶矿泉水,我了解到以前我们出门要带钱包,有时没有零钱,有时钱不够需要拿银行卡去取,有了移动支付后,妈妈都使用手机买东西,交停车费等等,但手机有时候也会没电,这个“刷脸”的技术普及会让我们

未来不用带证件,不用带钱包,只要有脸就可以自由出行,真是太方便了。

我还看到“菜鸟智能黑科技天团”的机器人,“菜鸟无人车”正在忙碌工作,真是太高效太省力了!

科技正在改变我们的生活,让我们的生活变得更方便更高效。我们一方面要享受这些科技成果给我们带来的全新

世界,另一方面这个世界也需要我们适应也要在我们手中重建,这就需要我们多多学习这些新知识、新技术,如果我们现在不接触人工智能,或许过几年我们就像是“外星人”和“原始人”一样在这个世界上笨手笨脚地生活。所以,从今天开始我要更加努力地学习,为了明天的世界更精彩。